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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Pelnienie wachty morskiej i portowej
Oznaczenie kwalifikacji: A.39
Wersja arkusza: SG

A.39-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Oficer w trakcie przygotowan do kotwiczenia sprawdzit na mapie nawigacyjnej Admiralicji Brytyjskiej
rodzaj dna. Z tresci mapy wynika, ze statek znajduje si¢ nad dnem piaszczystym. Ktory ze skrotow
literowych znajdowal si¢ na mapie?

A R

B. S

C.

D. Cy
Zadanie 2.

Z mapy odczytano charakterystyke swiatta W Q (6) )+LFI 15s. Ktora ptawa $wieci to $wiatto?

A. Specjalna.

B. Kardynalna.

C. Bezpiecznej wody.

D. Odosobnionego niebezpieczenstwa.

Zadanie 3.

Skrot ,,ED” umieszczony na mapie nawigacyjnej przy symbolu graficznym wraku oznacza

A. glebokos¢ watpliwa.
B. glebokosé¢ przyblizona.
C. pozycje przyblizong.
D. istnienie watpliwe.

Zadanie 4.
Jakim kolorem na metrycznych mapach nawigacyjnych Admiralicji Brytyjskiej oznaczone sg osuchy?

A.  Zoltym,

B. Bialym.

C. Zielonym.
D. Niebieskim.

Zadanie 5.
Wydawnictwo nawigacyjne (fragment)
SOUTH COAST. RIA FORMOSA. BARRA DE FARO-OLHAO
D2203 - Barra Nova. Molhe W. 365783 N FIR 45 0 6 White tower, red fll.

PT, 1,503 Head 75225 W bands In line 351-6° 7-0M
5 Church. TE 2012

Na rysunku przedstawiono fragment

A. spisu sygnalow radiowych.
B. locji morskie;j.

C. katalogu map.

D. spisu $wiatel.
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Zadanie 6.
Polski odpowiednik angielskiego wydawnictwa Admiralty Notices to Marines to

A. Morskie Informacje Bezpieczenstwa.
B. Ostrzezenia Nawigacyjne.

C. Wiadomosci dla Marynarzy.

D. Wiadomosci Zeglarskie.

Zadanie 7.
Ktorg ptawe przedstawia rysunek?

A, Kulista.

B. Walcowa.

C. Stozkowa.

D. Beczkowa.
Zadanie 8.

Przedstawiony znak wystawiony w regionie B systemu IALA okresla

A. lewa strong toru wodnego. -
B. prawa strong toru wodnego.
C. glowny tor wodny w lewo.
D. gléwny tor wodny w prawo.
Zadanie 9.

Ile wynosi wyswietlana w odbiorniku GPS warto$¢ odlegtosci do najblizszego punktu zwrotu?

A. 780kt

B. 1.56nm Sagr "
C. 9,69 nm S06

D. 124° 7.3““

v'rn7 a
+1 Okt
0.5nm 1240 0.5nm mac_ﬁﬂnm

|IIII|IIII‘IIII|IIII| TH.IP

ETR: o ITTG|=31HD'1J4M | .56

Zadanie 10.

Jaki bedzie kurs rzeczywisty statku w roku 2020, jezeli statek bedzie ptyna¢ kursem kompasowym KK=100°,
ainformacje o dewiacji i deklinacji magnetycznej sg zgodne z przedstawionymi na rysunku?

A, 094° Tabela dewiacji

B. 097 KK., o o KK,, o . Magnetic Variation
C. 103° 100° -30° 280° 4,5 1157 W 2005 (5°

D. 106° 110° -35° 290° 4,0° o S’ E)

120° -4,0° 300 3,5°
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Zadanie 11.
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Statek plynie kursem zyrokompasowym KZ = 140°. Poprawka zyrokompasu Az = 4°, Wiatr NE - 4°B
powodujacy dryf statku rowny 6°, Jaki bedzie kat drogi po wodzie KD,,?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

130°
138°
148°
150°

Jaki jest namiar rzeczywisty na latarni¢ morska jezeli znajduje si¢ ona na kacie kursowym 120° lewej burty,
statek ptynie kursem kompasowym KK = 080° a calkowita poprawka kompasu magnetycznego jest rowna

cp=+10°?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

200°
210°
320°
330°

Zamien kierunek 225° z sytemu okreznego na ¢wiartkowy.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

N45° W
S45° W
W45° SW
N45° NW

Zamien kierunek SSW z sytemu rumbowego na okrezny.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

22,5°
67.,5°
202,5°
247.5°

Statek wyruszyl z pozyciji o szerokosci geograficznej ¢ = 01°30°S i przepltynat po poludniku w kierunku

potnocnym do

Saowp»

pozyciji o szerokosci geograficznej ¢ = 01°30°N. Jaka drogg przebyt ten statek?

180 mil morskich.
120 mil morskich.
90 mil morskich.
60 mil morskich.
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Zadanie 16.
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W celu okreslenia pozycji obserwowanej wykorzystano schemat kreslenia z

A. trzech namiarow.

B. namiaru i odlegtosci.

C. dwéch katéw poziomych.

D. dwoch niejednoczesnych namiarow.

Zadanie 17.
Miejscowy kat godzinny zapisuje sie, uzywajac skrotu

A. GHA
B. LHA
C. LTA
D. COG

Zadanie 18.
Okreslajac wysokos¢ Stonca w momencie gornej kulminacji, mozna obliczy¢
A. aktualng dtugosé geograficzna.
B. aktualng szerokos$¢ geograficzng.
C. calkowitg poprawke kompasu.
D. poprawke chronometru okrgtowego.
Zadanie 19.

Odczytujac kierunek na pozycje echa na radarze w zorientowaniu wzgledem dziobu otrzymuje si¢

A. kat kursowy na echo.

B. kurs echa.

C. namiar rzeczywisty na echo.
D. predkosé echa.
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Zadanie 20.
ENGLAND — RIVER TEES ENTRANCE

LAT 54°38'N LONG 1°09'W

MAY JUNE

Time m Time m Time m Time m
0h3s 5. 1 0508 5. 1 0032 1.7 1 6 0032 1.4
1154 0.8 1129 1.0 0637 4.8 0629 5.1

M 1800 5.1 TU 1738 4.9 TH 1313 1.3 F 1307 0.9
2348 1.3 1922 45 1921 4.9

0012 1.2 0550 4.9 o113 19 0124 1.6
0615 4.9 1 1213 1.1 2 0723 4.6 1 7 Q721 5.0

TU 1238 1.1 W 1828 4.8 F 1404 1.5 SA 1403 1.0
1848 47 2014 4.3 2019 4.8

Ile bedzie wynosi¢ warto$¢ wody wysokiej w porcie River Tees Entrance 16 maja w godzinach wieczornych?

A, 09m
B. 13m
C. 49m
D. 51m
Zadanie 21,

Morskie informacje bezpieczenstwa (MSI) mozna odebraé¢

A. odbiornikiem systemu GPS

B. odbiornikiem systemu NAVTEX
C. statkowym urzadzeniem AIS

D. statkowym urzadzeniem LRIT

Zadanie 22.
System COSPAS-SARSAT przeznaczony jest do

A. lacznosci satelitarnej w relacji statek — statek.
B. satelitarnej lokalizacji radioptaw awaryjnych.

C. satelitarnego nadzorowania bezpieczenstwa ruchu statkow,
D. satelitarnego przekazywania Morskich Informacji Bezpieczenstwa.

Zadanie 23.
Zgodnie z wymaganiami plan podrozy statku powinien zatwierdzié¢

A. armator lub czarterujacy.

B. administracja morska panstwa bandery statku.
C. kapitan statku.

D. oficer nawigacyjny statku.
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Zadanie 24.
Wedtug skali oktanowej stopien pokrycia nieba przez chmury - 8/8 oznacza zachmurzenie
A.  duze.
B. mate.
C. calkowite.
D. umiarkowane.
Zadanie 25.

Szczelny przedzial na statku, zwykle pusty, oddzielajacy zbiorniki tadunkoéw plynnych od innych
pomieszczen, to

A. koferdam.

B. pilers.

C. zbiornik pionowy.
D. zrebnica.

Zadanie 26,

Roznice migdzy zanurzeniami dziobu i rufy nazywa sie

A. dryfem.

B. trymem.

C. przechylem.
D. wychyleniem.

Zadanie 27.

Sygnal nadany dzwonkami alarmowymi oznaczajacy alarm opuszczenia statku oznaczono litera

N I e e
=@ I © N
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Zadanie 28.
Przedstawiony fragment dokumentacji tadunkowej dotyczy statku typu

A. paletowiec. BAY 13

B. masowiec. f2 10 08 05 04 02 01 03 05 07 03 1

C. kontenerowiec.

D. chemikaliowiec. 3z
a0
a8

F[F[F[F[C|L|{L[L[F[F[F[F]| ==
FIF|[F[F[L|L|L|L|F|[F|F|F]| &4
AlA[A[A[L|[L|L[L[F[F[F[F]| ==
LIB|L|IL|IB|R 12
R|LIL|IB|R 10
BIBILILIB|RH ns
RIB|IL|ILIB|R| R 0&
BIREIB|ILILIBIR R 04
BIB|L|L|RB|RH 0z
M
T2 10 02 06 04 02 0 03 05 07 09 11 A
Zadanie 29.

Trzy nastepujgce po sobie dzwigki: jeden diugi i dwa krotkie, nadawane gwizdkiem w warunkach
ograniczonej widzialnos$ci, w odstepach nie wigkszych niz dwie minuty, oznaczaja statek

A. wdrodze, nieposuwajacy si¢ po wodzie.
B. wdrodze, posuwajacy si¢ po wodzie.

C. na kotwicy.

D. zajety polowem.
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Zadanie 30.

®
PO®
®

@

Kolory swiatel: B — bialy, Z— zielony, Cz — czerwony
Rysunek przedstawia uktad swiatet statku widziany w nocy przez obserwatora. Statek ten jest jednostka

A. ograniczong swoim zanurzeniem o dlugosci mniejszej niz 50 m, widziang z lewej burty.

B. Marynarki Wojennej zabezpieczajacg ¢wiczenia innych okretow, widziang z lewej burty.
C. ograniczong swoim zanurzeniem o dlugosci wigkszej niz 50 m, widziang z prawej burty.
D. Marynarki Wojennej zajeta tralowaniem min, widziang z prawej burty.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono statek typu

A. gazowiec,
B. masowiec.
C. tankowiec.
D. kontenerowiec.
Zadanie 32.
Ktérym skrotem okresla si¢ pojemnosé brutto statku?
A. DWT
B. GM
C. GT
D. GZ
Zadanie 33.

Ladunek skladajacy si¢ tylko z workow lub tylko ze skrzyn o tych samych rozmiarach i tej samej wadze to
drobnica

A. jednolita.
B. mieszana.
C. specjalna.
D. specyficzna.
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Zadanie 34.
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Kontenery klasy ,,1C”, to kontenery

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono sposob zatadunku statku

10’
20/
40'
30

A. Lift on - Lift off,

B. LolLlo.

C. RoRo.

D. Suezmax.
Zadanie 36.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzacy do okreslania wzglednej wilgotnosci powietrza w tadowni to

A. Dbarometr.

B. manometr.

C. anemometr.

D. psychrometr.
Zadanie 37.

Zgodnie z klasyfikacja towarow niebezpiecznych znak przedstawiony na rysunku oznacza

cawp

ciecze niepalne.

substancje stale niepalne.

substancje ciekle tatwopalne.

ciata state zdolne do samozagrzewania.
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Zadanie 38.

Element osprzetu urzadzenia przetadunkowego przedstawiony na rysunku to
kretlik,

kausza.

zblocze.

Snowp»

zawiesie.

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono

tacznik Kentera.
ogniwo rozpurkowe.
przesto komorowe.
szakle kotwiczna.

ocnwy»

Zadanie 40.
Statek potrzebujacy pomocy wywiesi flage oznaczony litera
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